

展望巴厘五年规划,引领经济社会繁荣

——专访巴厘工商会主席阿里安迪和副主席林文栋



记者采访中。巴厘岛工商会主席 I Made Ariandi (中) 和副主席林文栋 (右)



I Made Ariandi 先生在巴厘岛工商会办公室前



农业经济协会会长 Gede Wira Kusuma (左一)、I Made Ariandi 先生 (左二)、林文栋先生 (右二) 和布勒冷县工商会主席 Komang Agus Satuhadi 先生 (右一)

被视为“工商业的喉舌”的印尼工商会(简称 KADIN:Kamar Dagang dan Industri Indonesia)自1968年成立,在全印尼设有34个分支协会。巴厘工商会作为连接巴厘省政府与企业、企业与企业的桥梁和纽带,不仅为会员提供帮助,更是协助政府管理企业,对促进本地社会的经济发展发挥着重要的影响。记者日前专访巴厘工商会主席阿里安迪(I Made Ariandi)和副主席林文栋(Rudyanto)。

问:巴厘工商会辅助巴厘省政府对经济发展战略进行策划和推动,是否可分享目前五年计划(2019年-2024年)已批准并将开展的重大项目?

答:目前,我们已获印尼中央批准吉利马努可港口(Gilimanuk)至登巴萨95公里高架道路的建设项目,投资商包括国际地方发展委员会,中国建设和中国交通建设等,并将于

明年1月提交标书,最终招标的获胜者将在两周内宣布。此项目将至多90%由外国控股,为期2年建设,按计划将于2013年竣工。吉利马努可港是巴厘岛最重要24小时港口,不仅每日蔬菜水果、生活用品及各类货物繁忙运输于巴厘岛与爪哇岛之间,也是从巴厘岛去印尼各地岛屿的最大轮渡码头。此高架道路的建立,将平时4小时车程大大缩短为1-1.5小时,也可减少爪哇岛到巴厘岛各类货物的运费。在医疗服务上,我们会加快推进国际标准化医院的建设。印尼每年近500万印尼人去新加坡、马来西亚、韩国、澳大利亚、日本海外等国进行医疗服务,花费近100万亿印尼盾。针对此情况,近期中央海洋部长已经指出巴厘岛、雅加达及巴淡岛建立国际化的医院已刻不容缓。巴厘岛政府在美国驻泗水总领事馆协助下,

将会在近期安排美国约翰·霍普金斯医院医疗代表考察团进行调查,选址目前主要集中在萨努(Sanur)区附近,希望与美国合作并共同管理下的国际化标准医院将尽早在巴厘岛破土动工。

问:在五年计划中,巴厘岛北部机场及码头等建设的话题讨论热烈,此项目是否在未来有可行性?

答:北部机场项目已被中央政府同意,并确址在布勒冷县(Buleleng)的布坦巴汉村(Kubutambahan),占地约400公顷。目前,欧洲主要发展委员会等许多投资者都对该项目感兴趣,但希望建立一个综合项目,即:布坦巴汉机场项目,吉利马努可-登巴萨收费公路,开发Celelan Bawang 海港以用于进出口,及普卢坎零配件工业区的建设。距巴厘岛北部 Celelan Bawang 港口60公里,占地1200公顷,此免

税地区该将用于组装电动汽车、电动机械,中国手机LED照明,家具及手工业等。最后,在文化发展上有一个重大项目的提议,即巴厘岛最大艺术文化中心的建立。巴厘省政府计划将登巴萨艺术中心迁址到克隆孔县(Klukung)的恩达(Unda)河附近,占地约200公顷的文化区希望能尽快成为未来游客又一处全新综合的旅游目的地。

问:巴厘岛省长目前倡导巴厘岛管理模式需朝着“Nangun Sat Kerthi Loka Bali”,即“一个巴厘,同一管理”制度的愿景?您能否具体分析一下含义?

答:巴厘岛共七个县和一个市,省长提出此理想的管理模式实际上意指每一个县所做出来的决定都需服从巴厘省政府的决策。然虽感觉有些中央集权化,但有利于政策更迅速地被执行,更快地促进经济的发展。其实,目前六县和1市区政党都为

“牛头党”(除了西部珍布拉娜县Jembrana),巴厘岛已接近“一个巴厘,同一管理”制度的管理模式。

问:疫情形势下的巴厘岛旅游业相比印尼其他各地受创最重,巴厘岛未来规划是否涉及到其它发展方向?

答:巴厘岛50%收入直接来自旅游业,并且25%-28%来自从事与旅游相关服务的收入;换句话说,巴厘岛近80%收入都和旅游业有关。此次疫情让巴厘岛政府及人民更加意识到单纯靠旅游业是难以生存的,巴厘岛必须向多样化的经济发展。未来巴厘岛主要向三个经济发展模式发展:其一,医疗旅游,即巴厘岛需建立更多国际化标准的医院来吸引更多国内外游客;第二,我们会进一步对旅行社进行控制,要求未来游客向“质”看齐,而不是“量”上的接受;最后一点是逐步把巴厘岛推向“数字化旅

游”,让更多在度假中的游客同时可开展工作模式。

问:印尼工商会除了在印尼,未来重点在哪些国家发展更多的分会?

答:我们目前在全球都设有工商会,并且定期开会进行协商互助,但与印尼本地协会不同,在全球其他地区以“Trading House”名义,主要负责进出口贸易的代理机构;未来我们将会在中国的香港地区、上海、深圳等地及德国和莫斯科设置工商会,让很多世界各地的工商会能便捷地进行交流,并推进全球贸易进出口服务。

最后,我们感谢印尼巴厘岛工商会主席 I Made Ariandi 先生和副主席林文栋先生接受《国际日报》驻巴厘岛分社记者的采访,希望巴厘岛在未来继续加强基础建设,发展旅游业的同时,朝着多元化的发展方向来推动巴厘岛新一轮的经济腾飞。

本报记者 叶露

熊国存先贤铜像在客家博物馆举行安放揭幕仪式



2018年11月8日,总主席叶联礼、工委会主席李世镛等迎接佐科维总统



2014年8月30日时任总统苏西洛在叶联礼、彭云鹏、梁世桢、傅志宽、汤新隆等的陪同下,为客家博物馆鸣锣开幕

【本报讯】2020年12月18日上午,天气晴朗,座落在印尼迷你公园内的印华文化公园客家博物馆三层的客家人文展厅,正举行熊国存先贤铜像安放揭幕仪式。

熊国存夫人率家人子女孙等在铜像前祭拜,博物馆负责人周树兴、刘权隆见

证和陪伴。由于受新冠肺炎疫情大流行影响,仪式简单肃穆举行,博物馆其他领导叶联礼、李世镛、熊德怡等均未克出席。

熊国存先贤生前热心公益事业,对华社贡献良多。生前曾任诸多华社职务,如印尼熊氏宗亲会主席、茂物客属联谊会主席、

茂物正中校友会荣誉主席、印尼客属联谊总会副总主席、雅加达客属联谊会副辅导主席、印尼广东社团联合总会名誉主席。他是于2019年5月28日因病与世长逝,为纪念他对华社的丰功伟绩,客家博物馆和他的家属决定在三楼安置他的铜像,供后人瞻仰。

在此之前,已有二位对客家事业有贡献的先贤铜像安置在客家人文展厅,其一是叶正欣先贤,前印尼广东社团联合总会总主席、印尼雅加达客属联谊会主席、印尼南阳台叶氏宗亲会主席等要职。其二是汤崇源先贤,前印尼蕉岭同乡会主席、印尼汤氏宗亲会主席、印尼梅州会馆监事长等要职。



印尼客家博物馆外观



熊国存先贤夫人率众多家属子女孙等在铜像前合影

印尼客家博物馆是2014年8月30日落成,当日由印尼总统苏西洛亲自签名主持开幕仪式。据了解,虽然取名为客家博物馆,但馆里所展出的不纯是客家人的事故,更多的是展出印尼华人的各项事迹,包括二楼展出了对印尼国家有贡献的成百名华人照片。其中有抗拒荷兰殖民者、对印尼独立有贡献,还有对各项领域有卓越贡献

整,以班查西拉原则建国理念,致力于民族的团结与融合。他希望大家对印尼要有信心,加大投资设厂,拓展就职场所,扶助贫苦民众。

据闻,这座规模宏大的博物馆是模仿福建永定的振成楼而建造的,多年来接待了成千上万名来参观的访客。本报记者明光报道

始终坚守国家的统一与完